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o.’}ten'u & la racine exprime la racine carrée du plus grand
carré contenu dans le nombre donné [123; cest-a~dire que
4123 tombe entre 64* et 65°. En effet : §

5 :

1% Le dernier reste 27 étant égal a 4123 — 64, on est
certain que 4123 est plus grand que 642

o *
2°. Pour sassurer que 4 123 est moindre que 65, on observe
que la remarque du n°® 151 donne g

©f + 1" = 64> + 64 <X 2 4 1.

Or, 27 ou 4123 — 64, est moindre que 64 3< 2 41 4123
est donc moindre que 64* 464 X 2~ 1 ou que 65 ’

Sile dernier reste 27 n’était pas moindre que le double da
no'mbre 6/ obtenu a la racive augmenté de 1, on en conclu-
rait que 4123 ne serait pas moindre que 65%; ce qui ferait
Voir que le nombre obtenu a la racine serait trop faible an
moins d’une unité.

En général : Pour que le nombre entier obtenu & Ia racine
soitla racine carrée du plus grand carré contenu dans Ie nom-
bre ian;e ,bzl Jaut etil suffit que le dernier reste soit moindre
que le double du nombre entier obienu q ;

, a la racine au
d’une uniié, T,
< . :

3¢ Exemere. Eztraire la racine carrée de 12164

On effectue le calcul de la maniére suivante :

Carré... 1.2 1.6 § | 6fa.
36

Racine.

I Lssat Essai
. Cssai
1SE reste. ooy ) 2 du chiffre §. du chiffre 2.
4§96 124 1282

28 reste, ... a5 6. g %
256

496 256{.

3¢ et dernier reste. o

Le Tmmbre 412 164 ayant six chiffres, la partie entiére d

la vacine c‘:ﬂre’e R de 12164 aura trois chiffres a, & g
(r'x" 1'43} qui représenteront respectivement des centain; Jdc .
dixaines et des unités. On peut donc concevoir que cette ;’m‘l?:

entiere soil décomyposée
= ¢ o .
d i en un nombre D de dixaines exprimé
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par les deux premiers chiffres a,b,deR, plus én un nombre ¢
d’unités moindre que 0.

Pour caleuler D, on observe gue le carré de D dixaines
étant D* centaines, ne peut se trouver que dans les f1ar
centaines de 412164 (on sépare ces centaines en mettant
un point sur leurdroite); et d’aprés le principe du n°® 434,
la racine carrée du plus grand carvé contenu dans f121 expri-
mera D. On obtiendra donc le nombre D des dixaines de
\/m, en calculant la racine carrée du plus grand carré
contenu dans un nombre 4121 qui conticnt deux chiffres de
moins que le nombre 412164 propose.

Si Von opére comme dans le 2 exemple, en regardant fizt
comme des unités simples, le carré du chiffre a des dixaines
de V/ f121 se trouvera dansles 41 centaines de {121 (on séparera
ces 41 centaines en plagant un point sur leur droite ) ; de sorte
que le nombre donné f12 164 sera décomposc en trois tran-
ches 41, 21, 64. La racine carrée 6 du plus grand carré con-
tenu daus 41 sera le chiffre a des dixaines de D.

Pour trouver le chiffre & des unités de \/!;1_;1, on ote 62 ou
36 de la 17 tranche 41, et surla droite du reste 5, on abaisse
la 2¢ tranche 21 ; le résultat 521 exprime le reste que on ob-
tiendrait en dtant 60* du nombre fra1 formé par les deux
premiéres tranches f1, 21. On sépare les 52 dixaines du 1%
reste 521 en plagant un point sur leur droite; on divise 52
par le double 12 du 1 chiffrte 6 obtenu a la racine; les 4
unités du quotient expriment le 2° chiffre de D ou un chiffre
trop fort, mais jamais un chiffre trop faible. Pour essayer le
chiffre 4, on le place a droite du double 12 du 1% chiffre 6
de R, et on multipliele résultat 124 par 4, ce qui donne 496;
ce dernier nombre (qui esprime la somme des deux derniéres
parties du carré de 60 4 4 ou de64) étant moindre que le1*
reste 521, on est certain que le 2° chiffre b de D est 4. Desorte
que D = 64.

La remarque du n® 151 fait voir que 64 est la racine carrée
du plusgrand carré contenu dans 4 121, Cest-a-dire que {121

#
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tombe entre 64 et 657. En effet; le 1°* reste 521 étant égal a
4121 diminué du carré des 6 dixaines du nombre 64 obtenu a
la racine, sil’on 6te de 521 le produit 496 de 124 par 4 (qui
exprime la somme des deux autres parties du carré de 64),
le reste 25 sera égal & {121 — 64°, Ainsi, {121 est plus grand
que 64*. Mais, 25 est moindre que 64 > 2 + 1; 4121 — 642
est donc moindre que 64 > 2 4 1; {121 est donc moindre
que 64*+ 64 < 2 + 1, ou que (64 + 1)*, ou que 65°. Le
nombre 4121 tombe done entre 642 et 652, :

La racine carrée R de {1216/ est donc composée de 64 dixai-
nes, plus d’'une quantité » moindre que ro. ]

Connaissant le nombre 64 des dixaines de R, pour trouver
le chiffre ¢ des unités de R, on observe que R étant égal a 64
dixaines -} 7, il suit du principe du n° 481 que le carré {12164
de R est composé : du carré des 64 dixaines de R, du double
de ces 64 dixaines multiplié par r, et du carré r* de r.

Par conséquent, si l'on otait de 412 164 le carré de 64
dixaines, le reste 2 564 ne contiendrait plus que les deux
autres parties du carré de 64 dixaines + r,

Mais, on est parvenu plus simplement au 2¢reste 2 564, en
observant que d’aprés le caleul qui a fourni les 64 dixaines
deR, ona 4 121 —64* = 25. Donc

4 121 centaines—64? centaines =25 centaines,

Or, 64 centaines est le carré de 64 dixaines on de 64o0. On
a donc, 412 100—640% =2 5o0.

Si'on ajoute de part et d’autre la 3° et derniére tranche 64,
on aura 412164 —640" =2 564.

Ainsi, pour obtenir 'exces de 412164 sur 6402, il suffit
d’abaisser la 3¢ tranche 64 sur la droite da reste 25 que l'on
a trouvé en calcalant les 64 dixaines de R.

1l résulte du caleul précédent que le 2° reste 2 564 est com-

" posé du double des 64 dixaines de R maltipli€ par r, plus du
carré > der; de sorte que

2654 =2 fois 64 dixaines > r—-r*.

@ s
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Or, la 2¢ partie r de R ne saurait étre moindre que le
<hiffre cherché ¢ des unités de B ; les 256 dixaines du 2° reste
2564 ne sont donc pas moindres que le produit de 2 fois
64 dixaines par c. Par conséquent, si Pon divise le nombre
256 des dixaines du 2° reste 2564, par le double 128 du
nombre 64 des dixaines obtenues & la racine, les 2 unités du
(uotient exprimeront le chiffre ¢ des unités de R ou un chiffre
plus grand , mais jamais un chiffre plus faible.

On pourrait essayer le chiffre 2.en retranchant 642° de
412.164; le reste zéro indiquerait que 412164 est égal a
642°; de sorte que 642 est la racine demandee.

Mais, d’aprés ce que nous avons fait remarquer (page139),
il existe une maniére plus simple d’essayer le chiffre 2. En
effet, il résulte du principe du n° 152, que le carré de 642 est
composé : du carré des 64 dixaines de 642, du double de ces
64 dixaines multiplié par les 2 unités de 642, et du carré de ces
2 unités. Or, on a vu que le 2° reste 2564 est égala 12164
diminué du carré des 64 dixaines de 642. On obtiendra donc

" Texcds de 412164 sur 642°, en Otant de,2564 , la somme des

deux dernitres parties du carré de 642. Pour fermer cette
somme, il suffit de placer le chiffre 2 des unités de 642 sur la
droite du double 128 du nombre 64 des dixaines de R , et de
multiplier le résultat 1982 par 2; car le produit est composé
du double des 6/ dixaines de R multipli€é par les 2 unités
de R, et du carré des 2 unités.

Par conséquent, au lien d’dter de {12164, le carrédeb42 ,
il revient au méme de placer le chiffre 2 que I'on essaie,
sur la droite du double 128 du nombre 64 des dixaines de
R, ce qui donne 1282; et d’bter du 2° reste 2564 , le pro
duit de 1282 par 2; le reste de cette derniere soustraciion
exprime Vexces de 412 164 sur le carré dnnombre 642 obtenu
a la racine. Ce reste étant nul , le nombre donné fi12 164 est
le carré de 642 ; de sorte que 642 est'la racine carrée exacte
de 412 164.

Ainsi, pour calculer la racine carrée R du nombre 412 164,
on le divise en tranches de deux chiffres & partir de la droite, -

R, Arith., 212 édit. . #® o
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en placant un point entre deux tranches consécutives; le
nombre 3 de ces tranches indique que la partie entiére de R
aura trois chiffres, c’est-a-dire qu’elle contiendra des cen—
taines, des dixaines et des unités.

Pour déterminer le 1** chiffre a gauche de R, on cherche
la racine carrée du plus grand carré 36 contenn dans la r*
tranche 4 gauche 41 ; cette racine est 6; elle exprime le 1%
chiffre & gauche de A.

Pour trouver le 2° chiffre de R, on 6te de la 1™ tranche
41, le carré 36 du 1% chiffre 6 de R; sur la droite du résul-
tat 5, onabaisse la 2° tranche a1 du nombre 12 16/ pro-
posé , ce qui donne le 1 reste 521 ; on sépare les 52 dixaines
de 521, en mettant un point sur leur droite; on divise le
nombre 52 des dixaines de 521 par le double 12 du 1°
chiffre de R; les quatre unités du quotient expriment le ¢
chiffre de R, ou un chiffre trop fort, mais jamais un chiffre
trop faible.

Pour essayer le chiffre 4, on écrit 4 sur la droite du double

12 du 1< chiffre 6 de B, et on multiplie le résultat 124 par -

4; le produit 496 étant moindre que 521, on est certain que
le 2¢ chiffre de R est 4.

Enfin, pour trouver le 3° chiffre de R, on éte 124 < 4 ou
496 de 521 ; sur la droite du résultat 25, on abaisse la 3¢ et
derniere tranche 64 , ce qui donne le 2° reste 2 564; on sépare
les 256 dixaines de 2564, en mettant un point sur leur droite;
on divise 256 par le double 128 du nombre 64 obtenu 4 la
racine ; les 2 unités du quotient expriment le 3¢ chiffre de R
ou un chiffre trop fort, mais jamais un chiffre trop faible.

Pour essayer le chiffre 2, on le place sur la droite de 128, et
on multiplie le résultat 1282 par 2. On retranche le produit
du 2°reste 2564 ; le 3¢ et dernier reste, fourni par cette sous-
traction, exprime l’excés de 412164 sur le carré du nombre
642 obtenu 4 la racine ; ce 3° reste étant nul, le 3¢ chiffre de
R est2, et le nombre 642 ainsi obtenun  la racine, est la ra-
cine carrée exacte de 412164.

RemarQue. Daprés le raisonnement précédent , le 1%* chiffre
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6 de /412164, exprime la racine carrée du plus grand carré
contenu dans la premiére tranche f1de 412164 ; le 1 reste 521
exprime Pexcés de 4121 sur 607 Le nembre 64 formé par
les deux premiers chiffres de R exprime la raciue carrée du
pius grand carré contenu dans le nombre 4121 formé par les
deux premiéres tranches 41,213 le 2° reste 2564 exprime
Vexcés de 412 164 sur 640*. Enfin, le nombre 642 formé par
les trois premiers chiffres de R, exprime la racine carre’? du
plus grand carré contenu dans le nombre 412164 formé par
les trois tranches 41,21,64. Le dernier reste exprime l'excés
de 412164 sur 642 ; ce reste étant nul, le nombre 642 obtenu
a laracine est la racine carrée de 412 164.

4* Exgmeve. Extraire la racine carrée de 13256.

Des raisonnemens semblables & ceux dont on vient de faire
usage dans le 3° exemple, conduisent aux calculs suivans :

41.3 2.5 6 | 642

%E ; Essai Lssai
359 du chiffre § | du chiffre 2
g6 124 1282

18r resle. -

T3 4
. 28 reste. . 36 5.6 i
2564 4o

3¢ reste. - 10932

On trouve que la partie entiére de la rac'%ne cherché? R
de 413256 est 642, et que P'excés de 413 256 sur le carré de
642 est 1092. : _ :

Le principe du n° 151 fait voir que 642 exprime laracine
carrée du plus grand carré contenu dans 413256 ; car .le
dernier reste 1og2 étant égal a 413256 —642*, on est certain
que 413256 surpasse 642>; et comme 1092 est mo:mdre que
642 3241, on voit que le nombre 413256 est moindre que
642246422+ 1, ou que (6424-1)*, ou que 643°.

Remarque. D'aprés les calculs qui ont conduit au 39' et
dernier reste 1092, le 1°* chiffre 6 4 gauche de B, exprime
la racine carrée du plus grand carré 36 contenu dans la 1™
tranche 4 gauche 41; le nombre 64, formé par ;es deux

1%,
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premiers chiffres de R, exprime la racine carrée du plus grand
earré contenu dars le nombre 4132 formé des deux premiéres
tranches 41,32; et enfin le nombre 642, formé par les trois
premiers chiffres de R ; exprime la racine carrée du plus grand
carré contenu dans le nombre 413256 formé par les trois
tranches 41,32,56, de {13 256,

Pourﬂzir:e la preuve, on ajoute au dernier reste 1092, le
carré des 042 unités obtenues 4 la racine, la somme étant
égale au nombre 413 256 dont on a cherché la racine carrée
il est trés probable qu'on na pas commis des fautes de ca!cu‘.?

156. En général : Pour calculer la racine carrée B d'un
nombre entier quelconque N, on dispose et on exécute les calculs
comme il a éi€ indiqué dans les exemples précédens. On divise
N en tranches de deux chiffres & pariir de la droite, en
plagant un point entre deux tranches consécutives quelconques
(la 1™ tranche & gauche peut ne contenir qu'un seul chiffre);
le nombre des tranches indique combien il y aura de chiffres
dans la partie entiére de R (n® 149).

P‘our déterminer le 1* chiffre & gauche de R, on cherche la
racine carrée du plus grand carré contenu dans la 1™ tranche
a gauche (n° 150); cette racine exprime le 1% chiffre demandé.

Pour trouver le 2° chiffre de R, on bte de la 1™ iranche Ie
carré du 1% chiffre obtenu & la racine, et sur la dreite du
résultat on abaisse la 2° tranche; ce qui donne Ie 1** reste
dont on sépare les dixaines en plagant un point sur leur droifei
On divise le nombre des dizaines du 1** reste par le double
du 1% chiffre de R ; la partie entitre du quotient cxprime le
2¢ chiffre de R, ou un chiffre trop fort, mais jamais un chiffre
trop‘ Saible. Pour essayer ce of chiffre, on le place sur la
droite du double du 1* chiffre de R, et on muliiplie le résultat

par ce méme chiffre. Quand le produit n'est pas plus grand
que le 1" reste, le chiffre quivient d'éire essayé est le o¢ chiffie
de R. -Quand ce produit surpasse le 1 resie, on diminue
successivement le chiffre que lon essaie d'une unité, jusqu'a
ce que le chiffre que Lon essate étant placé  la droite du double

du nombre obtenu ¢ la racine, le nombre qui en résulte mui-
&
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tiplié par ce chiffre donne un produit qui ne soit pas plus
grand que le 1* reste ; le chiffre qui satisfait & cette condition
est le o chiffre de R; on écrit ce 2° chiffre de R a la droite
du 1% chiffre déja obtenu.

Pour trouver le 3¢ cb{ﬁ‘fr‘e de R, on reiranche du 1*° reste le
dernier produit gue I'on vient de former en placant le 2° chiffre
de R sur la droite du double du 1% chiffre, et en multipliant le
résultat par ce 2° chiffre; sur Ia droite du résultat de cette
soustraction, on abaisse la 3° tranche de N ; ce qui Journit le
2 reste, dont on sépare les dixaines en placant un point sur
leur droite. On divise le nombre des dizaines de ce 2° reste
par le double du nombre formé par les denx premiers chiffres
de R; la partie entitre du guotient exprime le 3° chiffre de
R ou un chiffre trop fort, mats jamats un chiffre trop faible.
Pour essayer ce chiffre, on le place sur la droite du double
du nombre formé par les deux premiers chiffres de R, et on
multiplie le résultat par le chiffre que Lon essaie ; quand le
produit nest pas plus grand que le of reste , le chiffre essayé
est le 3° chiffre de R ; quand ce produit surpasse le o° reste,
on diminue successivement d’une unité le chiffre que Lon
essale, jusqi'a ce qu'en le plagant a la droite du double du
nombre obtenw & Ia racine, le nombre qui en résulte mul-
tiplié par ce chiffre donne un produtt qui ne soit pas plus
grand que le ¢ reste; le chiffre qui satisfait & celie condi-
tion est le 3¢ chiffre de R; on écrit ce 3° chiffre sur la
droite des deux premiers. :

En conlinuant & opérer de cette maniere, on obtiendra
successivement les différens chiffres de la partie entiere E de

la racine R demandée.

1" Reaarque. Lorsque le nombre des dixaines de 'un des
restes est moindre que le double danombre obtenu 4 la racine,
la partie entitre du quotient da 1 nombre par le 22 étant
z6r0, le chiffre correspondant de la racine est un Z€ro ; Cat on
a vu (n® 153 et 153) que cette partie entiere du quotient
west jamais moindre que le chiffre correspondant de la ra-
cine. Lorsque cette partie entiere du quotient surpasse g, on
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ne doit cependant essayer que le chiffre 9, qui peat méme étre
trop fort. '

2 REMARQUE. Lorsque, aprés avoir abaissé la dernidre des
tranches du nombre donné N, on aura trouvé le chiffre des

unités de /' N, le dernier reste que 'on obtiendra exprimera
Yexces de N sur le carré du nombre enticr E obtenu 4 la ra-
cine. Par conséquent, lorsgue le dernier reste est nul , le
nombre E obtenu 4 la racine est la racine carrée ezacte du nom-
bre donné N, Quand le dernier reste n’est pas nul, le nombre E
obtenu & la racine est la partie entiére de la racine demandée;
cette racine est incommensurable (n° 446); nous verrons
dans les n° 167 et 168, que Pemploi des décimales fournit le
moyen d’approcher autant qu'on veut de la valeur de cette
racine incommensurable.

3¢ Remarque. Pour faire la preuve, on ajoute au dernier
reste, le carré du nombre £ obtenu A la racine, la somme
doit étre égale au nombre dont on a cherché la racine carrée.

De plus, pour que le nombre entier £ obtenu  la racine
soit la racine carrée du plus grand carré contenu dans le
nombre donné N, il faut et il suffit que le dernier reste soit
moindre que 2F + 1.

En appliquant la régle précédente, on trouvera

V/ 7817616 = 2796, V/ 492804 = 702, /9112064 = 7008 ;

on verra que la partie entitre de 1/ 78 17063 est 2796, et que
celle de V49115076 est 7008.

187. Lorsqu’en appliquant la régle du n° 156, on reconnait
que le chiffre que I'on essaie est trop fort, si on le diminue
d’une seule unité a chaque essai, on parviendra nécessairement
a trouver le véritable chiffre de la racine.

Mais, si Pon diminuait le chiffre qui est trop fort, de plu-
sieurs unités 2 la fois, on risquerait de trouver un chiffre trop
faible. Dans ce cas, la remargue du n° 154 peut servir 4 re-
connaitre st le chiffre mis & la racine est trop fatble.

CHAPITRE 1V. 151

Du carié et de la racine carrée des fractions ordinaires et des
nombres décimauz.

158, Le carré d'une fraction peut s'obienir en élevant sépa-
rément le numérateur et le dénominateur au carré. Car la
régle du n° 413 donne,

a\'  a a a
(E) =% bab
189. Pour trouver la racine carrée d'une fraction, on peul

extratre séparément la racine carrée du numérateur et celle du
dénominateur. Car on avu (n° 147, 6°) que

5l o T b 7
f:..tﬁ. Ainsi, VI_?_EV—E_::!,
b Vi S T

La racine carrée de 48 étant incommensurable (n° 146), il
suit de la propriété du n° 147 (11°) que la racine carrée

de 4—8 est incommensurable.

25 :
160. Il est facile de réduire la recherche de la racine carrée
Q’une fraction, i calculer la racine carrée d’un seul nomMbreé

\/§= ‘f;: .‘fbff', (n° 159).

entier. Gar,

La racine carrée dune fraction est donc égale a la racine
carrée du produit de ses deux termes divisée par son dénomi-

nateur. Ainsi,

JBLVEG Vie
e i) 7

2
La valeur de |/ 161 étant comprise entre 12 et 13, la racihe

T2
s, 23kt i >t tombe entre — et —;
carrée de — est incommensur able, et - >

i
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chacune de ces deux derniéres fractions exprime done la ra-

" ; a3 ks B
cine carrée de — A moins de — d’unité.

Remarque. Silon multipliait les deux termes de la fraction
donnée par son numérateur, cn verrait que la racine carrée
d’une fraction peut encore s’obtenir en divisant son numeé-
rateur par la racine carrée du produit de ‘ses deux termes.
Mais, la recherche du.quotient d’un nombre entier par une
quantité incommensurable, ‘ayant le double inconvénient de
lcor(nlduire a des calculs compliqués, et de ne pas faire connaitre
e degré d’approximation que l'on obti ferer
la mf?thndei?i)—&essus indiqc{lée. W e i i

*161. La racine carrée d’une fraction étant égale 2 la racine
carrée du produit de ses denx termes-divisée par son dénomi-
nateur (n° 160), on déduit du principe du n® 147 (1 1°), que
selon que‘le produit des deuz termes dune Jraction est un
carré ou n'est pas un carré, la racine earrée de celle frac-
sion est commensurable , ou est incommensurable.,

162. Pour calculer la racine carrée d'un nombre composé
d’un_entier et d'une fraction, on ajoute d’abord Pentier 4 la
fraction (n° 120), et on extrait ensuite la racine carrée du
nombre fracticnnaire qui en résulte,

%63. Pour obtenir le carré d’un nombre décimal N, il suffit
de former le carré du nombre entier qui résulte de la sup-
pression de la virgule dans N , et de séparer ensuite sur la
drotte de ce carré le double du nombre de décimales contenu
dans N. Cette propriété n’est qu’une conséquence immédiate
de la regle du n® 133. On en déduit que le carré d'un nombre
décimal contient toujours un nombre pair de décimales,

On trouve de cette manidre, que les carrés des nombres
6,49 et 0,0649 sont f2,1201 et 0,00421201.

164. Pour revenir du carré N dun nombre décimal & sa
m;inc, il suffit de calculer la racire carrée du nombre entier
g% résulie de la suppression de la virgule dans le nombre
donné N , et de séparer ensuite sur la droite de cette dernibre
racine la moiiié du nombre des décimales du nombre donné.

CHAPITRE 1V. 153 =

Cette regle se déduit du princig_:.::‘{{lﬁ” n°® 195 , en transformant
d’abord le nombre décimalnﬂ’o;ﬁ'né en_ume fraction ordinaire
équivalente (n° 426), et en prenant laracine carrée de cette
fraction par la méthode du n®159. °

En effet, onsuppose ques estﬁarré d’un nombre dé-
cimal; N contient done ug;pnﬁnbre pair 2n de décimales
(n® 163) ; et en désignant p:.ft' a 1e"mmb£§’€i1t:ier qui résnlte
de la suppression dela vi‘q’;.ade‘ﬂanf Nton ar

w . faan®

e o ’
‘/N: \/% (n"iQ&) ::a,i:-?-»-;:—l(n" 159).
103 « 10 {
‘ 4

Or, VN est supfro'}'é commensurable ; {/a est donc aussi
commensurable ; mai.;:;la‘ racine carrée du nowmbre entier a
ne saurait étre une fracfion (n° 143) ; /a sera donc un nom-
bre entier. On obtiendra donc la racine carrée de N en dirisant
‘/:;par 10", ce qui revient a séparer z décimales sur la droite

de V/a. Cela démontre le principe énonce,

1°* Exgmrere. Calculer la racine carrée de 42,1201.

On cherche d’abord la racine carrée du nombre entier
fat201, que U'on obtient en supprimant la virgule dans le
nombre donné ; cette racine est64g. Le carré donné 42,1201
ayant quatre décimales, sa racine deit en avoir deux; on sé-
pare donc deux décimales sur la droite de 649; le résultat
6,49 est la racine carrée exacte de 42,1207.

On est conduit au méme résultat, en transformant 42,120%
en fraction ordinaire ; carona

v,mﬁz.\/ﬁzmol Lo V421201 i

10000 100
2° Exemere. Calculer la ractne carrée de 0,00421201.

On trouve que cette racine est 0,0649.

Remaroue, Quand le nombre donné N ne contiendra pas
un nombre pair de décimales, ou lorsqu’en faisant abstraction
de la virgule dans IV, le nombre entier que l'on trouvera




